



# 本报联合阿里巴巴启动2021年度正能量人物评选 这一年，谁给你最多感动？

本报讯(记者 王鸿凌)岁末年终，回首往事，总有一些瞬间让我们难以忘怀，总有一份感动让我们热泪盈眶。即日起，本报联合阿里巴巴天天正能量及全国近百家主流媒体，启动2021年度正能量人物评选。评选结束后，阿里巴巴天天正能量将一如既往提供100万元公益金，携手最终当选的20组年度正能量人物及其推荐媒体，共同发起“春天的约定”公益活动，相约2022，一起去做一件比春风更温暖的事情。

## 今年累计奖励1000多人

奖励凡人善举、唤醒改变人心，是天天正能量自2013年创立至今始终坚持的理念。截至目前，已有上万名各行各业的基层群众获得天天正能量奖励。在即将过去的2021年里，天天正能量总计奖励了1000多个平凡人，帮助他们登上头条、冲上热搜，迎来人生的高光时刻，成为温暖一方的人文风景。

“为凡人善举点亮聚光灯”，是阿里巴巴天天正能量发起年度正能量人物评选的初衷。从2017年到2020年，已有200多位正能量获奖者走进年度评选的聚光灯下，接受全国网友的赞美和致敬。今年，天天正能量以“铭记美好，共约春风”为主题，继续从2021年奖励过的1000多例凡人善举中，评

选出“年度十大正能量瞬间”和“年度十大正能量故事”。

### 与20组年度入选人物相约2022

评选不是终点，而是新一年的起点。

据阿里巴巴天天正能量负责人介绍，2021年度正能量人物评选结束后，最终当选的20组年度正能量人物，不仅将获得主办方颁发的荣誉奖杯和证书，还将获邀出任“2022·春天的约定”公益活动的联合倡议发起人。

“2022·春天的约定”活动将在年度正能量人物评选结束后正式启动。阿里巴巴天天正能量将和往年一样，继续投入100万元公益金，与20组年度正能量人物及其推荐媒体一起相约2022，号召各地读者及网友，一起在春暖花开的季节，去做一件比春风更温暖的事情。

### 年度正能量人物 欢迎来荐

2021年，平凡的人给我们最多感动。危



难时刻的挺身而出，时光深处的情深义重，陌路相逢的古道热肠，平凡岗位的使命担当……哪一个瞬间或哪一个故事让您最难忘？欢迎推荐或自荐。

作为一家有责任有担当的主流媒体，本报长期以来一直以弘扬、传播正能量为己任，2021年累计推出7个年度正能量的报道，其中降服“猥琐男”的姜老师、深夜路中救老人的哥等多个案例获得天天正能量奖，引发全国广泛关注，向全社会展示了哈尔滨人善良、热情的精神风貌。

岁末年终，这些平凡善良的哈尔滨人，谁能够站在2021年度正能量人物评选的聚光灯下，再度绽放耀眼光芒？我们期待听到您的答案。

### 推荐方式

拨打本报热线电话84890110或扫描下方二维码，关注“天天正能量”公众号，在菜单栏点击“年度评选”推荐候选案例。



天天正能量  
微信公众号

### 本报推出的7个年度正能量报道

- 女子街头弃婴 热心店主骑车猛追
- 降服“猥琐男”的姜老师获奖5000元
- 离职前，保洁员将工资捐给贫困大学生
- 过路货车掉落4箱货物 保安大叔冒雨等候失主
- 深夜路中救起老人的好的哥获阿里巴巴天天正能量特别奖
- 拿着刚泡上的方便面他就睡着了
- “我知道你家在哪儿 上次就是我送你回家”



真  
抗  
冻

## 何家沟迎来“候鸟留守天团”

一些热心市民在此投喂，帮助小家伙们过冬



何家沟的花脸鸭。  
哈报手机记者 刘秀彬 摄

本报讯(丁晨桓 记者 黄曼君)每年冬季，在哈尔滨停留的候鸟都会飞回温暖的南方过冬。而有些候鸟因为种种原因没有及时迁走，群力地区的何家沟成为这些候鸟越冬的首选地。

21日下午，记者来到道里区友谊西路何家沟入江口附近看到，一些候鸟正在水面上嬉戏觅食。据附近居民介绍，由于此处水域开阔、水温较高，同时水下还

有清沟存在，使得这里的水不易被封冻，可捕食的鱼虾种类较多，因此成为留守候鸟越冬的首选地。这些候鸟不畏严寒，仍然悠闲自得地在水面上觅食。

两位在附近散步的市民对记者说，听说这里还有候鸟停留，她们专门来看一看，看到这些水鸟在寒冷冬季仍然生得悠然自得，感到有些惊讶。另一位市民表示，他从来没有想到过会有这么多

的候鸟在此停留越冬。一些热心市民正在往水里投喂一些食物，帮助小家伙们在此度过寒冬。

据有关专家介绍，12月的哈尔滨迎来“候鸟天团”，标志着哈尔滨市的环境保护做得越来越好，如今市民夏天可以去兆麟公园看鸳鸯戏水，冬天可以来何家沟去看候鸟越冬，人与自然的和谐相处正在成为哈尔滨市民的生活常态。

## 居民家中惊现“凶狠猫咪” 原是国家二级保护动物



本报讯(记者 王晓)温顺的猫咪是不少家庭的宠物，可是省垦区宝泉岭共青农场居民林某家这位不速之客，性格却极为暴躁，虽然被老鼠夹子夹住，还是吓得林某不敢轻举妄动，只能求助警方帮忙。

近日，省公安厅垦区公安局宝泉岭分局向阳派出所接到居民林某报警称，其家中的老鼠夹子打到一只特别凶的猫，自己不知道如何处理。

民警从外观判断，这只并非普通猫咪，很可能是学名山猫的国家二级保护动物“山狸子”。小家伙前肢已经受伤流血，民警试图将其从空隙中救出来，可只要有人靠近，它立刻会发

起攻击。民警最终用编织袋、渔网等工具，将其控制住带回派出所，并联系萝北县林业部门带走救治。

经林业部门确定，这只“凶狠猫咪”确为国家二级保护动物“山猫”，又名豹猫、石虎。

## 无产权证照房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序，切实保护群众合法权益，现将道外区陶瓷三期棚改项目拟征收无产权证照房屋情况对外公示，公示期为三天(2021年12月24日—2021年12月26日)，欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证照房屋，指挥部将认真

调查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证照房屋，将把相关房屋征收补偿收益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的，所签征收补偿协议一律作废，并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的，将交由公安机关追究其刑事责任。

序	房屋地址	房屋喷号	主张权利人	建筑面积
1	道外区光声巷6号	2-262	王颖	11.28m <sup>2</sup>
2	道外区光声巷2号	2-302-1	李娟	26.80m <sup>2</sup>
3	道外区光声巷2号	2-299-1	冯连勇	17.50m <sup>2</sup>
4	道外区光声巷2号	2-299-2	李淑凤	19.44m <sup>2</sup>

特此公示。

道外区陶瓷三期棚改项目指挥部  
2021年12月24日